



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

19 января 2012 года • 51-й год издания • № 3 (2838) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

## НОВОСТИ

### Приватизации общежитий не будет

Такова суть официального ответа прокуратуры Советского района г. Новосибирска на обращение председателя СО РАН академика А.Л. Асеева, в котором он просил дать законную оценку притязаниям на приватизацию общежитий ННЦ.

Запрос был отправлен в декабре 2011 года. Позиция Отделения, которое предпринимает последовательные шаги для обеспечения своих сотрудников как личным, так и служебным жильём, была обозначена предельно чётко и подкреплена ссылкой на договорённость с правительством Новосибирской области: передача в муниципалитет части общежитий или, тем более, всех шести зданий — недопустима без равноценной компенсации в виде строительства новых ведомственных жилых площадей. Помимо правового поля «приватизационного» конфликта, А.Л. Асеева интересовала также законность создания общественной организации сторонников приватизации общежитий СО РАН, которая использует в своей деятельности искажение фактов и прямую клевету в адрес руководства Сибирского отделения.

«В настоящее время общежития СО РАН приватизации не подлежат, поскольку являются ведомственным специализированным жилищным фондом, предназначенным для нужд Академии наук», — говорится в документе, составленном прокурором Советского района г. Новосибирска старшим советником юстиции Ю.Н. Еременко. Несмотря на то, что общежития находятся в оперативном управлении Российской академии наук и, соответственно, её Сибирского отделения, комнаты в них предоставляются исключительно по договорам найма специализированных жилых помещений.

В случае противоправного проведения пикетов или каких-либо других публичных мероприятий, прокуратура должна будет принять «меры реагирования в соответствии с действующим законодательством».

### Конкурс

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт химии и химической технологии СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старшего научного сотрудника (1 ставка) в лабораторию синтеза и превращения углеводородов по специальности 05.21.03 «технология и оборудование химической переработки биомассы дерева, химия древесины» на условиях срочного трудового договора (на 5 лет) — 1 вакансия; научного сотрудника (0,5 ставки) в лабораторию молекулярной спектроскопии и анализа по специальности 02.00.04 «физическая химия» на условиях срочного трудового договора (на 5 лет) — 1 вакансия. Срок конкурса — два месяца со дня публикации объявления. Дата проведения конкурса — март 2012 г. Документы направлять по адресу: 660036, г. Красноярск, Академгородок, 50, стр. 24. Справки по тел. отдела кадров: 249-40-74. Объявление о конкурсе размещено на сайте института ([www.icct.ru](http://www.icct.ru)).

## Жемчужина мира зимой

Красота, чистота и уникальность Байкала никого не оставляют равнодушным. Огромное озеро-море живёт и дышит круглый год: только биофизические ритмы разные. Но зимой славное море прекрасно по-особому. Оно всегда ждёт: рыбаков с нехитрой снастью, учёных, пришедших за новыми пробами, но главное — решения своей участи. Первозданная красота, увы, беззащитна перед алчным потребителем.



Давний спор между защитниками Байкала и теми, кто бы хотел его как можно «эффективнее» использовать, продолжается уже не первое десятилетие. Доктор географических наук Леонид Маркусович Корытный собрал огромное количество материалов по всей Восточной Сибири. Но сердцевина его новой книги «Эхо эколого-экономических скандалов» (стр.3) — всё-таки Байкал и Прибайкалье, их научно-публицистическое исследование. В интервью кор-

респонденту «НВС» автор утверждает, что друзей у природы гораздо больше, чем врагов. Просто люди по разным причинам ещё не заняли активную наступательную позицию, большинство — в пассивной обороне. Пусть конкретный публицистический вклад учёного станет одним из опорных камней, на которых зиждется устойчивость красоты и мира.

Фото В. Короткоручко

## Семинар профактива ННЦ

С 13 по 14 января на базе санатория «Парус» (г. Бердск) состоялась первая в этом году школа профактива Общественной профсоюзной организации работников Новосибирского научного центра СО РАН.

Профсоюзные организации ННЦ СО РАН с энтузиазмом отнеслись к проведению школы профактива и прислали рекордное количество делегатов — 53 человека. И это не удивительно, так как вопросы, которые стояли на повестке дня, очень актуальны и касаются практически всех работников ННЦ СО РАН.

В первый день с докладом выступил А.Ю. Чистяков, начальник правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области. Вопросы, затронутые им, касались трудовых отношений между работником и работодателем, социальных гарантий. Очень подробно Андрей Юрьевич остановился на характеристике нового отраслевого соглашения между профсоюзной организацией работников ННЦ и Президиумом СО РАН отметил, что это соглашение является одним из лучших в Федерации профсоюзов

Новосибирской области.

Соглашение устанавливает дополнительные гарантии работникам и является хорошей платформой для проведения социального диалога в дальнейшем. Все положения Соглашения являются основой для заключения коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях ННЦ. Докладчик отметил всё возрастающую роль профсоюзов в защите социальных прав и гарантий работников организаций и учреждений Новосибирской области. Выступление получилось очень содержательным, интересным, вызвало много вопросов, которые касались правил заключения срочных трудовых договоров, контрактов, переводов на другое место работы и т.п.

На второй день с докладом «Социально-демографическая ситуация в России» выступила главный науч-

ный сотрудник Института экономики ОПП СО РАН, д.э.н. С.В. Соболева. В своем докладе Светлана Владимировна отметила, что в настоящее время социально-демографическая ситуация в России находится в состоянии глубочайшего кризиса.

Причинами кризиса являются: длительное сокращение численности населения — на 6,7 млн чел. в РФ с 1992 по 2010 гг.; низкий уровень рождаемости и большое число аборт — 40,5 млн с 1992 по 2010 гг.; высокий уровень смертности, сверхсмертность мужского населения; низкая продолжительность жизни — средняя у мужчин — 62,8 года, у женщин — 74,7 года; ухудшение физического и психического здоровья; трансформация брачно-семейных отношений и традиционных ценностей семьи и др.

К сожалению, Правительство России уделяет недостаточное вни-

мание этим вопросам, однако появились и некоторые положительные тенденции. Так, впервые за многие годы была разработана Стратегия демографического развития Сибири, предусматривающая достижение устойчивого положительного естественного прироста за счёт снижения смертности, заболеваемости и инвалидности (особенно детей и трудоспособного населения), роста рождаемости, увеличения продолжительности жизни до 75 лет, пространственного освоения территории.

Доклад С.В. Соболевой сопровождался большим количеством иллюстративного материала, был информативным, вызвал много вопросов и был очень полезен для профсоюзных активистов, заставив лишней раз задуматься о причинах социально-демографического кризиса и способах выхода из него.

(Окончание на стр. 2)